

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 27 (348) || Четверг, 10 апреля 1941 г. || ЦЕНА 10 коп.

ВЫБОРЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

(Из передовой „Правды“ за 3 апреля 1941 года)

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность.

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организации за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Достигнутые успехи, однако, не дают оснований для самоуспокоенности и почивания на лаврах. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнить, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрывать со всей большевистской прямотой.

Есть еще немало заводов, шахт, рудников, железных дорог, пароходств и портов, где производственная программа не выполняется или выполняется ценой штурмов и авралов. На некоторых предприятиях программа не выполняется в течение ряда лет, но с этим свыкались и не принимают действенных мер к тому, чтобы прекон-

чить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации! Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоотверженной, настойчивой работы, требуемой в первую очередь от руководителей парторганизаций, от самих коммунистов. С таким безответственным отношением, с такой политической беспечностью необходимо решительно покончить. На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих по-настоящему, по-большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства. Надо разоблачать бездельников, болтунов и невежд, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях совпадают с периодом подготовки и проведения весеннего сева. Проверяя на отчетно-выборных собраниях работу своей парторганизации, коммунисты на селе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, своей МТС, чтобы обеспечить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи. Забвение этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности. Есть предприятия, где нарушителями трудовой дисциплины, прогульщиками оказываются и люди с партийным билетом. Коммунист и дезорганизатор производства — понятия несовместимые. Партийная организация, ее руководители не имеют права оставить без серьезного разбора хотя бы один факт подобного рода.

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.

VI сессия районного совета

6 апреля в районном Доме культуры проходила VI сессия районного Совета депутатов трудящихся. На сессии присутствовали секретари первичных парторганизаций, руководители предприятий и учреждений, председатели сельсполкомов и колхозов, бригадиры полеводческих и животноводческих бригад и счетоводы колхозов. Сессия обсудила вопросы:

1. Доклад мандатной комиссии.

Предстоящие выборы руководящих партийных органов должны сыграть огромную положительную роль в мобилизации всех коммунистов на борьбу за дальнейшее укрепление могущества нашей родины, за дальнейшие победы коммунизма.

Заключение договора о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве, 5 апреля подписан договор о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией.

Ниже приводится текст договора.

ДОГОВОР

О дружбе и ненападении между Союзом Советских Социалистических Республик и королевством Югославии

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и его величество король Югославии, движимые существующей между обеими странами дружбой и уважением к независимости, суверенным правам и территориальной целостности СССР и Югославии.

Статья 2.

В случае, если одна из договаривающихся сторон подвергнется нападению со стороны третьего государства, другая договаривающаяся сторона обязуется соблюдать политику дружественных отношений к ней.

Статья 3.

Настоящий договор заключается сроком на 5 лет.

Если одна из договаривающихся сторон не признает необходимым денонсировать настоящий договор за год до истечения установленного срока, этот договор автоматически продолжит свое действие на следующие 5 лет.

Статья 4.

Настоящий договор вступает в силу с момента его подписания. Договор подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Белграде.

Статья 5.

Договор составлен в двух оригиналах на русском и сербо-хорватском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 5 апреля 1941 года.

По уполномочию его величества короля Югославии —
М. ГАВРИЛОВИЧ,
БОЖИН СИМИЧ, Д. САВИЧ.

IV сессия Верховного Совета РСФСР

Заседание сессии 5 апреля началось с заключительного слова докладчика — Народного комиссара финансов РСФСР тов. ПОСКОНОВА.

Бюджетная комиссия внесла предложения увеличить доходную часть бюджета на 171 миллион 428 тысяч рублей. Совпарком РСФСР согласился с этой поправкой.

После выступления тов. ПОСКОНОВА с заключительным словом выступил председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат тов. ВЛАСОВ. Он заявил, что бюджетная комиссия присоединяется к предложенному тов. ПОСКОНОВЫМ увеличению ассигнований.

Затем сессия единогласно утвердила закон о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

С докладом по второму воп-

росу порядка дня — «Утверждение Указов Президиума Верховного РСФСР принятых между III и IV сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР», выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР тов. БАХМУРОВ.

По его докладу сессия единогласно приняла закон о дополнении некоторых статей Конституции РСФСР и законы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между сессиями.

В 3 часа дня председатель Верховного Совета РСФСР депутат ЖДАНОВ об'явил IV сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС).

Беседы с кандидатами ВКП(б)

Организация удесятеряет силы

Беседа 3-я

Принимая в свои ряды только преданных коммунизму, проверенных людей, воспитывая их в духе ленинизма, партия укрепляет себя как передовой, сознательный отряд рабочего класса. Но партия не только сознательный, передовой отряд рабочего класса: она вместе с тем и организованный отряд рабочего класса.

Значение организации огромно. Ленин писал: «Сила рабочего класса—организация. Без организации масс пролетариат—ничто. Организованный, он—все. Организованность есть единство действия, единство практического выступления» (Соч., том X, стр. 166).

Ленин указывал, что организованность удесятеряет силы партии. Поэтому действительная мощь партии во много раз превышает ее численность. «Партия,—писал Ленин,—сознательный, передовой слой класса, его авангард. Сила этого авангарда раз в 10, в 100 раз и более велика, чем его численность.

Возможно ли это? Может ли сила сотни превышать силу тысячи?

Может и превышает, когда сотня организована» (Соч., том XVI, стр. 633).

Единство воли организованного авангарда, если он правильно осуществляет свое политическое руководство, передается всему рабочему классу; оно превращается в могучую движущую силу миллионных масс трудающихся.

Организация удесятеряет силы. В 1917 году, например, большевистская партия насчитывала всего около 240 тысяч членов. Руководимая Лениным и Сталиным, крепко сплоченная и организованная, партия подняла тогда на борьбу против помещиков и капиталистов десятки миллионов рабочих, солдат, крестьян и привела их к победе Великой Октябрьской социалистической революции.

Организованность, сплоченность, единство воли и действий партии обеспечили разгром белогвардейщины и интервентов в период гражданской войны.

Победа никогда не приходит сама, ее надо организовать. Товарищ Сталин учит, что партия должна воспитывать беспартийные массы в духе дисциплины и организованности. Но партия может выполнить эти задачи, если она сама воплощает организованности и дисциплины, то есть если она сама является организованным отрядом рабочего класса.

Каковы же особенности партии как организованного отряда рабочего класса? Как обеспечивается единство воли и единство действий всех членов ВКП(б)?

Прежде всего организованность партии подкрепляется ленинским определением членства в партии, выраженным в первом параграфе Устава. Устав требует, чтобы член партии работал в одной из партийных организаций. Членом партии считается тот, кто работает в од-

ной из партийных организаций, кто способен подчинять свои личные интересы интересам партии и отдавать все свои силы великому делу рабочего класса.

Меньшевики еще на II съезде РСДРП отвергли ленинскую формулировку параграфа первого Устава партии. Они считали не обязательным для членов партии работать под контролем ее организаций. Меньшевики хотели создать неорганизованную, расплывчатую партию, легко доступную для элементов распада, штаний и оппортунизма. Оппортунизм меньшевиков в организационном вопросе развивался в полном соответствии с их предательским отступлением от теории, программы и тактики марксизма.

Ленинское определение членства в партии, пройдя великую историческую проверку, выдержало все испытания и способствовало созданию крепко сплоченной, дисциплинированной партии.

Товарищ Сталин в своей исторической работе «Класс пролетариев и партия пролетариев» подверг уничтожающей критике меньшевистское понимание членства в партии и дал глубокую принципиальную разработку основных большевистских принципов построения партии революционного пролетариата. Товарищ Сталин указывает, что недостаточно для члена партии принять программу, тактику и организационные взгляды партии. Ведь есть на свете не мало болтунов, которые на словах примут все это, а на деле неспособны и не желают проводить в жизнь партийные взгляды. Партия требует от своих членов осуществления принятых взглядов. Но в одиночку нельзя бороться и осуществлять линию партии.

«...Люди,—указывает товарищ Сталин,—сначала обединяются, сначала организуются и потом уже идут в бой. Без этого бесплодна всякая борьба. Ясно, что и члены партии только тогда смогут бороться и, стало быть, осуществлять партийные взгляды, когда они обединятся в сплоченную организацию. Ясно также, что чем в более сплоченную организацию обединяются члены партии, тем лучше они будут бороться, стало быть, тем более осуществляют программу, тактику и организационные взгляды партии».

Вот почему партия постоянно уделяет особое внимание боеспособности первичной партийной организации и активному участию каждого члена и кандидата партии в партийной жизни.

Работа члена партии в одной из партийных организаций—это лишь одно из условий, обеспечивающих организованность партии. Этого условия еще не достаточно для того, чтобы добиться единства воли и единства действия всей партии в целом.

Планомерная работа многочисленных партийных органи-

заций обеспечивается тем, что наша партия представляет собой не только сумму партийных организаций, но и единую систему, в которой имеются высшие и низшие органы руководства. Единство действий всех членов партии обеспечивается тем, что работа всех без исключения партийных организаций направляется из одного центра, одного штаба—ленинско-сталинского Центрального Комитета партии. Решения высших партийных органов обязательны для низших, меньшинство подчиняется большинству.

Организация удесятеряет силы. Этот незыблый закон нашей партии должен знать каждый коммунист, каждый кандидат в члены ВКП(б). Но организация не есть какое-то застывшее понятие. Формы и методы своей организационной работы партия видоизменяет сообразно новым задачам классовой борьбы и новой обстановке. Именно поэтому партия большевиков на всех этапах своего развития победоносно осуществляла свои великие исторические цели.

Новый этап нашего развития выдвинул перед партией задачу дальнейшей организационной перестройки. Вот почему XVIII съезд партии, намечая программу третьей пятилетки, программу великих работ по построению коммунистического общества, внес ряд существенных изменений в Устав партии. Последовательное проведение Устава ВКП(б), принятого XVIII съездом, обеспечивает высокую организованность партийного коллектива в осуществлении линии партии. Каждый член и кандидат в члены ВКП(б) обязан знать Устав партии и в повседневной жизни последовательно руководствоваться этим незыблым партийным законом. Г. Борисов.



Киевский завод мельничных машин им. Дзержинского начал изготавливать машины для переработки проса—просорушки.

На снимке: В слесарно-сборочном цехе завода. Мастер цеха А. И. Натоптанский и контрольный мастер В. Г. Розов осматривают готовые просорушки.

Районный слет охотников-стахановцев

5 апреля в районном Доме культуры проходил районный слет охотников-стахановцев с участием заготовителей. Присутствовало 50 человек.

Слет заслушал и обсудил доклад рабуполнкомзага тов. Кутузова об итогах охотопромысла за 1940 год и первый квартал 1941 года и о задачах на весенне-летний сезон. В

приниях по этому вопросу выступило 10 человек.

13 лучших охотников-стахановцев были премированы на слете деньгами и отрезами на костюмы.

В заключении слет принял обращение ко всем охотникам, звероводам, кролиководам, чабанам и работникам полеводства на публикуемое ниже.

КО ВСЕМ ОХОТНИКАМ, ЗВЕРОВОДАМ, КРОЛИКОВОДАМ, ЧАБАНАМ, ЖИВОТНОВОДАМ И РАБОТНИКАМ ПОЛЕВОДСТВА, КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СИСТЕМЫ «ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ» И РАБОТНИКАМ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ УПОЛНАРКОМЗАГА БАРЗАССКОГО РАЙОНА

Обращение районного слета охотников-стахановцев

Дорогие товарищи!

Приближается международный праздник 1-е Мая—праздник братской солидарности трудящихся всех стран.

Этот знаменательный день трудающиеся нашей страны встречают великими победами социалистического строительства.

В современной сложной международной обстановке, когда мир охвачен пожаром второй империалистической войны,—наш народ благодаря мудрой политике великого Сталина, избавлен от ужасов войны и занимается созидающей работой, на дальнейшее укрепление экономической и оборононой мощи нашей родины.

К 1 Мая, когда каждый советский трудащийся исполнен желания ознаменовать грядущий праздник новыми производственными победами, мы, охотники, звероводы и работники Заготживсырья и Уполномкомзага Барзасского района, собравшись на слет охотников и обсудив предстоящие задачи на весенне-летний сезон, берем на себя следующие обязательства:

1. Добиться сплошной очистки полей, путем максимального истребления грызунов—вредителей сельского хозяйства (бурундуков, хомяков, крыс, кротов и др.), которые пожарные посевы наносят огромные убытки колхозным и совхозным полям, причиняют огромный вред огородничеству и луговодству.

Эта работа с одной стороны будет нашим небольшим вкладом в общее дело борьбы за скорейшее выполнение сталинских указаний о производстве 8 миллиардов пудов зерна, и с другой стороны—дает государству пушное сырье для экспортации нашей мехообрабатывающей промышленности.

2. План заготовок пушно-мехового сырья II квартала выполнить к 15 июня, а план III квартала—к 15 августа.

3. Повысить качество добываемой пушнины не менее чем на 3 проц. по сравнению с 1940 годом, по всем видам.

4. Развить социалистические методы труда на охотопромысле, вовлечь в промысел не менее 150 новых ловцов и обучить их технике промысла.

Опыт лучших мастеров охотопромысла широко внедрить среди ловцов района и истребление грызунов сделать масштабным.

5. Систематически и настойчиво вести истребление волков и амбарных крыс.

6. Репитительно вести борьбу с лицами, допускающими пожары в охотугодьях и браконь-

ерами, приносящими огромные убытки государственному, охотниччьему и лесному фонду.

7. К 1 Мая закончить строительство новых звероферм.

По заготовкам шерсти

1. Своевременно подготовиться к стрижке овец, не допускать при стрижке засорения и смешивания шерсти по классам.

2. Обеспечить своевременный сбор и сдачу шерсти по обязательным поставкам весеннего и осенного настрига и недоимку прошлых лет. План II и III кварталов по госзакупу шерсти выполнить на 110 процентов.

3. Создать лучший уход за овцами и обеспечить их хорошиими выпасами на весенне-летний период.

По заготовке кожевенного сырья

1. План II и III кварталов выполнить:

по крупным кожам на 110 проц.	« на 120 «
по мелким «	по свиным « на 105 «

2. План по качеству кожевенного сырья перевыполнить на одну первосортную единицу по каждому виду в отдельности.

3. Добиться выполнения обязательств по поставкам кожевенного сырья на 1-е октября 80 проц. и собрать задолженность прошлых лет.

4. Производить подворный сбор кожевенного сырья, пушнины и шерсти не менее 2-х раз в месяц.

5. Четко оформлять документы на принятие сырья по обязательствам и в госзакуп, не допускать сортовых расхождений при приемке всех видов сырья.

Будем бороться за образцово-样板的社会主义скую дисциплину труда во всех звеньях работы.

Принимая на себя эти обязательства, мы обращаемся ко всем охотникам, звероводам, кролиководам, животноводам, работникам полеводства, работникам райзаготконтор и уполномкомзагов с призывом включиться в соцсоревнование на выполнение взятых обязательств.

При этом наше общество, мы обращаемся ко всем охотникам, звероводам, кролиководам, животноводам, работникам полеводства, работникам райзаготконтор и уполномкомзагов с призывом включиться в соцсоревнование на выполнение взятых обязательств. Развернуть еще шире социалистическое соревнование имени 3-й сталинской пятилетки с тем, чтобы великий международный праздник 1 Мая встретить новыми производственными победами!

Все, как один, боритесь за выполнение поставленных задач!

По поручению слета:

Н. Петрушков, М. Петров,

П. Снежков, М. Слизких,

Д. Старков, А. Помялов,

М. Григорьев и другие.

Всего 40 подписей.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО, СОВЕТСКОГО И КОЛХОЗНОГО АКТИВА

Дневник собрания

5 апреля в районном Доме культуры проходило районное собрание партийного, советского и колхозного актива, на котором присутствовало 150 человек.

Собрание заслушало и обсудило доклад председателя райисполкома тов. Прокопьева о практических мероприятиях по реализации постановления СНК

СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников и доклад председателя колхоза им. 518 тов. Горбулина о ходе подготовки к весеннему севу в колхозе.

В прениях по обоим вопросам выступило 11 человек. Ниже мы публикуем часть этих выступлений.

Довести постановление до сознания каждого колхозника

(Из выступления заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Капустина)

В новый сельскохозяйственный год колхозы нашего района вступили вооруженными решениями XVIII партконференции и выпущенными в свет постановлениями партии и правительства.

Обязанность большевистских агитаторов состоит сейчас в том, чтобы эти решения и постановления, являющиеся могучим стимулом для дальнейшего повышения производительности труда и материальной заинтересованности колхозников, на конкретных примерах довести до сознания каждого колхозника. Особо следует уделять внимание разъяснению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнитель-

ной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства. В ходе реализации этого постановления необходимо рассказать колхозникам, чтобы они боролись за хорошую подготовку и проведение сева в кратчайшие сроки с хорошим качеством, чтобы они боролись за достижение таких показателей в животноводстве, каких достигла тов. Прозорова (доярка колхоза им. Калинина).

Сейчас, как никогда вся агитмассовая работа должна быть направлена на разъяснение постановления, на быстрейшее окончание подготовки к севу и получение высоких урожаев.

Постановление встречено большим производственным подъемом

(Из выступления счетовода колхоза "Таежник" тов. Киселева)

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» в нашем колхозе было встречено большим производственным подъемом среди колхозников.

После выхода в свет этого замечательного постановления наши колхозники установили ежедневный самоконтроль в работе, повели борьбу за быстрейшее устранение выявленных недостатков, за подтягивание отстающих колхозников до уровня передовых. Передовые колхозники разъясняют значение постановления для

наш колхоз № 3 года подряд получал несплохие урожаи, три раза колхоз участвовал на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. За лучшие образцы в работе и высокую урожайность Главвыставком присудил нашему колхозу диплом II степени, 5 тысяч рублей премии и мотоцикл.

Чтобы оправдать эту высокую награду наш колхоз сейчас деятельно готовится к севу. В этом году мы взяли обязательство получить среднюю урожайность зерновых по 18—19 центнеров с гектара.

Выведем колхоз в передовые

(Из выступления председателя колхоза "Победитель" тов. Деревянкина)

Наш колхоз по количеству скота, числу хозяйств и другим отраслям является передовым в районе. Но по урожайности зерновых культур и продуктивности животноводства он еще отстает от других колхозов.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников вызвало новый трудовой подъем среди колхозников нашей артели. Они решили, во что бы то ни стало, вывести колхоз в передовые по урожайности зерновых и продуктив-

ности животноводства.

Недавно, обсуждая на общем собрании план весеннего сева, колхозники взяли обязательство получить урожайность зерновых не менее 17 центнеров с га. Для этого у нас уже вывезено на поля 8.800 возов навоза вместо плана 6.300 и 1.300 возов перегноя. Этим количеством навоза и перегноя мы удобрим 80 гектаров земли.

Нет сомнения, что взятые обязательства по поднятию урожайности наши колхозники выполнят с честью.

Правильно довести план

(Из выступления ст. зоотехника райзота тов. Глущенко)

Колхозный строй, созданный волей трудового крестьянства по программе великой партии большевиков, на страницах своей истории имеет ряд важнейших постановлений партии и правительства, направленных на укрепление колхозного хозяйства, на создание зажиточной жизни колхозников.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области», еще лучше укрепит колхозы, окончательно изгонит из колхозов недисциплинированность, уравниловку и как никогда поднимет производственную заинтересованность колхозников в получении высоких урожаев сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства.

Сейчас от руководителей колхозов требуется: правильно довести план до бригад, звеньев и отдельных работников животноводства.

Руководители колхозов и специалисты райзот обязаны сейчас со всей серьезностью взяться за доведение качественных заданий до бригад, звеньев и работников животноводства, чтобы на сталинском фундаменте исторического постановления о дополнительной оплате труда колхозников, воздвигнуть здание колхозного строя культурной, зажиточной и счастливой жизни колхозников.

Всесторонне подготовиться к севу

(Из выступления пред. Барановского сельсовета тов. Киреева)

От успешного проведения весеннего сева будет зависеть исход получения урожайности. Значит колхозы должны всесторонне подготовиться к севу: своевременно привести в порядок тягловую силу, инвентарь, семена, заготовить и вывезти минеральные и местные удобрения, лучше подготовить земли. Если этого добьются наши колхозы, то они получат высокий урожай, а раз получат высокий урожай, значит больше получат на трудодни хлеба, молока, меда и других сельскохозяйственных продуктов.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) издали замечательное постановление о дополнительной оплате труда колхозников по нашей области. Это еще

больше обогатит колхозы и колхозников, быстро приведет их к зажиточности. Они еще больше и дружнее будут бороться за поднятие урожайности и продуктивности животноводства.

Искоренить неполадки в колхозах

(Из выступления заведующего райзотом тов. Иванова)

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства по нашей области должно быть доведено до сознания каждого колхозника, ибо оно устремлено на поднятие материальной заинтересованности колхозников и выполнение задачи, поставленной XVIII партконференцией — добиться урожайности 7,9 миллиарда пудов зерна в год.

Однако некоторые председатели колхозов этого недопоняли. Вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на поднятие урожайности и продуктивности животноводства, на отличную подготовку к севу они почивают на лаврах, самоустраниются от руководства хозяйством. Возьму для примера колхоз имени 518.

В бригаде № 3 этого колхоза (бригадир тов. Воробьев) за первый квартал текущего года выведены из строя 5 лошадей. Мер к виновникам не принято. В колхозе абортировалось 9 ло-

шадей. И это никого не потревожило.

На фермах и конных дворах творится полная анархия: кормушки нет, корм валят прямо под ноги, свиней кармят из выдолбленных во льду лотков, крупный рогатый скот доведен до истощения. З апряля, после отела, пала корова. Штицефера имела в 1940 году 245 шт. кур, на 1 апреля этого года их осталось только 170.

Председатель колхоза Горбулин буквально отрафировался, он не хочет видеть, что у него творится под носом. Занялся пьянством, растратил 1043 рубля колхозных средств, расстранишил 104 цента сена, встал на путь поощрения лодырей.

Таких вещей дальше терпеть нельзя. Надо искоренить творящиеся безобразия и неполадки в колхозах и по-большевистски взяться за выполнение поставленных партией и правительством задач перед колхозами по реализации среди колхозников постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате.

О практических мероприятиях по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б)

О дополнительной оплате труда колхозников

Решение VI сессии Барзасского районного Совета депутатов трудящихся от 6 апреля 1941 года

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», «Об изменении в политике заготовок и закупок сельхозпродуктов», «О планировании зерновых культур в колхозах» и «О поднятии урожайности в колхозах и совхозах восточных районов страны» сделали громаднейший сдвиг вперед в колхозном производстве, как по расширению посевных площадей, так и по развитию животноводства. Эти решения наметили главные пути, по которым должно идти колхозное крестьянство, по которым должно развиваться социалистическое сельское хозяйство.

На основе этих исторических постановлений колхозы нашего района успешно завершили хозяйственный 1940 год. Посевная площадь по зерновым культурам выросла с 8854 га до 9248, поголовье скота на фермах увеличилось на 49,3 процента, доходы колхозников увеличились на 38 проц. к 1939 г. и на 91 проц. к 1937 г., трудодень колхозников стал полноценным, а колхозники стали зажиточнее.

Для создания большой производственной заинтересованности колхозников и для изживания существовавшей несправедливости при распределении колхозных доходов, СНК СССР и ЦК ВКП(б) вынесли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за

повышение урожайности сельхоз. культур и продуктивности животноводства». Это постановление направлено на полное осуществление в колхозах социалистического принципа оплаты труда в строжайшем соответствии с его количеством и качеством, которое способствует дальнейшему поднятию урожайности сельхоз. культур и продуктивности общественного животноводства, создает стимул для перевыполнения государственных заданий по сельскому хозяйству и навсегда ликвидирует уравниловку являющуюся большим злом в колхозном строе.

Для того, чтобы полностью осуществить постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельхоз. культур и продуктивности животноводства» VI сессия районного Совета депутатов трудящихся решала:

1. Одобрить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельхоз. культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области».

2. В целях повышения урожайности всех сельхоз. культур и продуктивности животноводства в колхозах, VI сессия районного Совета депутатов трудящихся обязывает районы, сельисполкомы и председателей колхозов в качестве конкретных мероприятий провести следующее:

(Окончание на 4 стр.)

Германия об'явила войну Югославии и Греции

Гитлер обратился по радио с возвнаниями к германскому народу и к солдатам Юго-Восточного фронта, в которых он сообщил о том, что с утра 6 апреля Германия находится в состоянии войны с Грецией и Югославией. (ТАСС).

Италия выступила против Югославии

Агентство Стефани передало официальное заявление итальянского правительства, в котором указывается, что Италия

решила выступить вместе с Германией против Югославии. (ТАСС).

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 6 и 7 апреля)

Части германской армии, согласно сводке германского командования, перешли в нескольких местах греческую и югославскую границы. Идут ожесточенные бои. Германские бомбардировщики совершили несколько ожесточенных налетов на югославскую столицу Белград. Несколько югославских самолетов проникли в южную Германию и сбросили бомбы.

Итальянская авиация бомбардировала два югославских порта.

В Греции германские войска наступают из районов, граничащих с Болгарией.

Греческие войска оказали противнику упорное сопротивление. По словам корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, на одном участке фронта греки перешли границу Болгарии и сейчас воюют на

болгарской территории.

Продолжались налеты германской авиации на различные объекты в Англии. В Атлантическом океане германские бомбардировщики потопили ряд пароходов противника.

Соединения английских самолетов сбрасывали бомбы на военные опорные пункты немцев в оккупированной Франции, Бельгии и Голландии.

В Северной Африке германские и итальянские мотомеханизированные войска ведут наступление северо-восточнее и юго-восточнее Бенгази.

В Восточной Африке передовые отряды английских войск 6 апреля вступили в столицу Абиссинии — Аддис-Абебу. К северу от Аддис-Абебы абиссинскими партизанами занят город Дебра-Маркос.

Окончание постановления VI сессии райсовета

(Начало на 3 стр.)

а) 10 апреля окончательно закончить проверку готовности семян к севу и там где еще семена не доведены до посевных кондиций, довести их к этому же сроку;

б) придавая большое значение внесению местных и минеральных удобрений в получении высокого урожая, сессия обязывает председателей колхозов и сельсполкомов полностью вывести местные и минеральные удобрения к началу весенне-посевной кампании;

в) создать в каждом колхозе качественную комиссию по приемке ремонта посевного инвентаря и закончить эту работу к 10 апреля;

г) освободить от всяких работ лошадей нижесредней упитанности, поставив их на предпосевную подкормку, а остальных лошадей — использовать только на хозяйственных работах. Ввести в рацион лошадей сенную резку с посыпкой концентратов;

д) закрепить за лошадьми лучших колхозников-конюхов, запретив председателям колхозов снимать их с работы без санкции райса;

е) организовать на всех животноводческих фермах уход и содержание скота согласно зоотехнических и ветеринарных правил;

ж) не позднее 20 апреля построить летние лагери для содержания в них животных в летний период.

з) потребовать от руководи-

телей колхозов принятия энергичных мер по укомплектованию ферм поголовьем скота, путем покупки его у колхозников.

4. Обязать председателей колхозов в соответствии с постановлением бюро райкома ВКП(б) и исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся от 28 марта 1941 года «О плане урожайности сельхозкультур и заданий по продуктивности животноводства на 1941 год, за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная доплата», довести плановые задания до каждой бригады, звена и работников животноводческих ферм не позднее 10 апреля 1941 года.

При составлении плановых заданий учесть качество земельных массивов, закрепленных за бригадами, звеньями, подность групп животных, закрепленных за колхозником, работающим в животноводстве.

Планирование должно проводиться по принципу: не бывать передовиков и подтянуть отстающих.

5. Обязать депутатов районного, сельских и поселковых советов, работников района, руководителей колхозов довести до сознания колхозных масс постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, вооружив их стремлением и энергией на выполнение и перевыполнение государственных заданий 1941 года по всем отраслям сельского хозяйства.

Секретарь исполкома райсовета
С. ЛЕБЕДЕВ.

ПЛАН

агитационно-массовой работы на период весеннего сева по Барзасскому району

В основу агитационно-массовой работы парторганизаций на весеннем севе должна быть положена пропаганда решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области“, решений партии и правительства о поднятии урожайности зерновых в колхозах и совхозах Восточных районов страны.

Вся агитационно-массовая работа должна быть направлена на

проведение весеннего сева в сжатые сроки с хорошим качеством, на массовое соревнование колхозников и рабочих совхоза за достижение показателей установленных для участников ВСХВ, за дальнейший подъем социалистического земледелия.

Необходимо использовать все средства агитации и пропаганды для показа опыта передовиков-стахановцев на борьбу за прорывную организацию труда, за полное использование рабочего дня, на борьбу с лодырями и дезорганизаторами колхозного и совхозного производства.

	Срок выполнения	Кто выполняет
Подготовительная работа		

1. Подобрать состав руководителей агитколлективов, из наиболее политически подготовленных товарищей, способных руководить агитаторами по существу. С 5 по 10 апреля Первичн. парторг. и отд. проп. и агитац. РК ВКП(б)

2. Провести по сельсоветам семинар секретарей партийных и комсомольских организаций и руководителей агитколлективов с вопросами: а) задачи весеннего сева в 1941 г. б) план агит-массовой работы на период сева. 10 апреля Отдел агитации и пропаганды РК ВКП(б)

3. Укомплектовать состав агитаторов, выделив лучших из числа председателей колхозов, бригадиров, учителей, участников сельскохозяйственной выставки и силы расставить так, чтобы агитатор был в каждом звене и бригаде. К 12 апреля Первичные парторганизации и сельские советы

4. Провести семинар редакторов колхозных стенгазет с вопросом: весенний сев и задачи колхозных стенгазет. 4-7 апреля Скопнев, Капустин

5. По сельсоветам провести семинары агитаторов с вопросами: а) план агит-массовой работы на период сева; б) постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области“. 15-16 апреля Первичные парторганизации и отд. пропаганды и агитации РК ВКП(б)

6. Привести в культурное состояние культстани, оборудовав в каждом краене уголки, обеспечить их газетами, журналами, шахматами, шашками, домино. Подготовить лозунги, плакаты, доски показателей. К 16 апреля Первичные парторганизации и сельсоветы

Содержание агитационно-массовой работы.

1. Путем читок агитатор бригады, звена ежедневно должен информировать колхозников по всем вопросам международной и внутренней обстановки, увязывая это с очередной задачей — закончить сев в сжатые сроки на отлично, за получение 100 пудового урожая с гектара. Ежедневно Агитаторы

2. Обеспечить каждого агитатора необходимой литературой, брошюрами, газетами из розничной торговли. Ежедневно Кайнов, Быков

3. Организовать в районной газете „Искра Барзаса“ доску почета передовиков весеннего сева. С 20 апреля Скопнев

Основные вопросы, по которым должны проводиться беседы.

1. Решение XVIII Всесоюзной партийной конференции.
2. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельхозкультур и продуктивности животноводства по Новосибирской области“.
3. О поднятии урожайности зерновых культур в колхозах и совхозах Восточных районов страны.
4. Первое Мая — День международной солидарности.
5. Сельскохозяйственные вредители и борьба с ними.
6. О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.
7. Чтение художественной литературы.
8. В борьбе за высокую производительность труда широко развернуть социалистическое соревнование, ударничество и стахановское движение, для чего регулярно проводить проверку соцдоговоров между колхозами, звеньями и индивидуально.

Секретарь райкома ВКП(б) А. Денисов.

ОБ ОТЧЕТНОСТИ ПО НАЛОГУ С ОБОРОТА

Борьба за бюджетный доход по налогу с оборота, является борьбой за выполнение производственных программ и плана товарооборота. Эта часть социалистического накопления государственных, кооперативных, общественных предприятий и организаций.

Распределается он через государственный бюджет на покрытие расходов, связанных с финансированием строительства, промышленности, удовлетворением культурных нужд населения и обороны нашей страны.

Доля этого налога не изменяется от того, укладывается предприятие в плановую себестоимость или нет. Несмотря на то, что налог с оборота не затрагивает интересы предприятия все же некоторые хозяйственники проявляют недисциплинированность в этом отношении, срывают своевременное финансирование социально-культурных мероприятий района, незаконно задерживают в своем обороте государственные средства.

Такими нарушителями являются, например, промар्�тль «Проектор» и промколхоз «Память Кирова», за ними числится задолженность около 2 тысяч рублей. Промколхоз «Красный строитель» и райпотребсоюз систематически нарушают отчетную дисциплину. С большим трудом приходится вытребовать сведения от райуполномоченного тов. Кутузова и его статиста Кудрявцева. На запросы об ускорении представления отчетов они отвечают: «На днях будет готов», «Составляем», «Осталось подписать» и т. д., а дело не двигается, а если и идет, то с прохладцей.

Такие руководители, как две капли воды похожи на болтунов, о которых говорил в своем докладе тов. Маленков на XVIII конференции ВКП(б).

Не пора ли бросить болтунов, прекратить безалабершину в отчетности и приняться за овладение экономической стороной предприятия?

Е. Коротаева.
Инспектор гоудоходов.

Курсы редакторов колхозных стенгазет

С 4 по 7 апреля редакция районной газеты «Искра Барзаса» проводила курсы редакторов колхозных стенгазет.

Кроме общеполитических лекций и докладов редакторам были прочтены лекции «О работе редакции стенгазеты», «Как писать и привить заметки», «Оформление стенгазеты», «Заголовок в стенгазете» и другие.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.

С 5 по 18 апреля 1941 г. БАРЗАССКОЙ ИНСПЕКЦИИ ГОССТРАХА ПРОИЗВОДЯТСЯ РЕВИЗИИ

Руководителям организаций и гражданам имеющим претензии к госстраху просьба обращаться в райфо к реизиру тов. Николаеву.